

疫情之下，北京冬奥筹办最全进展介绍了

当前，冬奥筹办已经全面进入测试就绪阶段，特别是面临国际疫情持续蔓延，筹办工作任务更重、难度更大。国际奥委会北京2022年冬奥会协调委员会8日和9日以视频形式召开第五次会议。北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东在陈述时表示，疫情之下，北京冬奥会的筹办做到了工作没间断、力度没减弱、标准没降低，接下来将及时研判形势、调整策略，加强工作创新，妥善应对风险挑战。

创新务实迎难而上

疫情发生以来，北京冬奥组委与国际奥委会等相关方面通过电话、视频、电子邮件等方式保持密切联系。

张建东表示，疫情发生后，北京冬奥组委坚持疫情防控和冬奥筹办两手抓，做

到了工作没间断、力度没减弱、标准没降低。

他介绍说，北京冬奥组委推动实现冬奥场馆建设项目建设最早复工、全部复工，还创新工作形式，通过视频方式，如期举办世界转播商大会、赞助企业大会、国家

(地区)奥委会开放日等重要会议和活动，上个月在线上公开征集奖牌、火炬外观设计方案，国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委同步发布了《北京2022年冬奥会和冬残奥会可持续性计划》。

所有竞赛场馆年内完工

自2019年7月协调委员会第四次会议以来，冬奥相关场馆和基础设施建设进展顺利。在北京赛区，国家速滑馆实现了结构封顶和立面完工，首钢滑雪大跳台建成并举办了世界杯比赛，国家游泳中心完成全冰面测试，并举办了青少年冰壶公开赛，国家体育馆、首都体育馆等现有场馆改造有序推进。

在延庆赛区，国家高山滑雪中心竞速赛道建成，达到测试赛要求；国家雪车雪橇中心主体工程完工并完成赛道制冰。在张家口赛区，国家越

野滑雪中心、国家冬季两项中心赛道和造雪系统完工，云顶滑雪公园6条赛道全部建成，并举办了单板和自由式滑雪U型池世界杯比赛。

在基础设施方面，去年12月30日，京张高铁正式开通运营，北京清河站至张家口太子城站仅需要50分钟。京礼高速也全线贯通，大幅缩短了三个赛区的公路通行时间。

虽然国内疫情已经得到有效控制，但是国际疫情蔓延，给冬奥筹办带来了新的挑战。张建东举例说，我们采购的新型制冰系统、压雪机、浇

冰车等设备器材的生产厂家大多在疫情较严重的国家，生产、运输、入境等都受到了一定影响，设备安装调试、场地认证等所需的外籍专家、技术人员近期也难以大批量顺利来华进行现场指导和工作。

张建东表示，接下来将继续加强与国外供货商“一对一”对接，并协调有关方面，解决好设备进口、专家入境等问题，探索远程指导等方案，完成设备器材安装调试、场地认证等工作，确保所有竞赛场馆年内完工，相关基础设施建设与场馆同步完成。

滑雪项目比赛，国际雪联专家对竞赛组织、赛道、雪况、山地运行等工作给予了高度评价。

今年冬天，北京冬奥会和冬残奥会按计划将举办多场测试赛。张建东表示，北京冬奥组委将按照疫情防控常态

化要求，与国家卫生防疫等部门合作，共同制定防控预案和应急计划，做好各项准备。同时，加强与国际奥委会、国际冬季单项体育联合会沟通协商，探讨各种可能情况，并研究制定备用方案，尽可能通过各种方式进行测试。

多策并举筹办测试赛

今年1月，鉴于疫情形势，冬奥会首场测试赛、2019/2020国际雪联高山滑雪世界杯延庆站比赛取消。虽然因疫情影响取消了延庆高山滑雪世界杯比赛，但1月中旬，在同样场地成功举办了第十四届全国冬运会高山

方案及奥林匹克教育计划门票价格方案，即将提交国际奥委会审议……

在赛会服务方面，北京冬奥组委坚持“以运动员为中心”。同时加快实施5G通信、云端导播等“科技冬奥”

示范项目，气象服务初步实现空间上百米级、时间上分分钟级的精准预报。

张建东表示，接下来加强冬奥会和冬残奥会筹办工作整合，细化完善转换期工作计划，确保“两个奥运”同步筹办。

志愿者报名人数已超81万

自去年12月5日启动赛会志愿者全球招募后，目前报名人数已超过81万。

赞助企业总数达到26家。开发15大类1900余款特许产品，销售势头良好。

制定了冬奥会门票价格

活动，使东京奥运会和北京冬奥会相得益彰。同时，高水平做好火炬接力工作，精心制定总体计划和专项方案。深化开闭幕式创意方案，突出体现人类命运共同体的全球意识。

据新华社

开闭幕式突出人类命运共同体

在宣传推广和文化活动方面，北京冬奥组委去年发布北京冬奥会和冬残奥会吉祥物。举办冬奥歌曲全球征集、“相约北京”国际艺术节等活动。

张建东表示，疫情发生后，北京冬奥组委将优化调

整冬奥会整体宣传计划，围绕场馆建成、测试赛举办、火炬发布等重要筹办节点，策划组织宣传推广和文化活动。加强北京冬奥组委和东京奥组委的交流合作，共同策划宣传推广、文化展示等

8支球队11名外援，半数以上“全华班” 拥有双外援，也得想新招



CBA复赛在即，相比于停赛前的状况，各队最大的变化就在外援上。截止到目前，20支球队中仅北京首钢队、北京控股队和南京同曦队保持了双外援的配置，全联盟总共8队拥有11名外援。除八一队外，另有11支球队变成了全华班阵容。谈到外援无法归队所带来的影响，山西队主帅王非说：“希望国内球员在场上能有更多担当，这对于我们来讲既是挑战，也是机会。”不少CBA球队的主帅和王非有着同样的想法。山东队主帅巩晓彬也认为，外援缺阵是劣势，但某种程度上也是契机，球队正在抓紧细化技战术，最大程度降低外援缺阵的不利影响，同时给更多本土年轻球员比赛机会，希望年轻队员把握机会，尽快成长。

由于多种因素，多名CBA外援没有归队，因此CBA官方就此情况做出了相关安排。根据CBA复赛方案中的外援使用规则，外籍球员及亚洲外籍球员参赛及上场规则

基本沿用原有规定，全华班球队对阵有外籍球员（含亚洲外籍球员）的球队时，有外籍球员的球队应执行外籍球员（含亚洲外籍球员）4节4人次，第四节只能上场1人次的规定。

目前，北京首钢队、北京控股队和南京同曦队成为仅有的3支双外援配置的球队。广东队拥有威姆斯一名外援，辽宁队用梅奥替换了史蒂芬森，福建队有劳森，江苏队有布莱克尼，加上上海队的麦卡勒姆。8支球队、11名外援，这就是CBA目前全部外援。

北京首钢队的外援林书豪和尤度3月已经归队，但主教练雅尼斯无法回归，不能坐镇指挥可能是最大的问题，因此助理教练解立彬要接受考验。北控队虽然缺少了亚洲外援桑尼，但在主教练马布里的带领下，弗格领衔外线，摩尔特里撑起内线，配合本土球员，将迎来创造队史最佳成绩的好机会。

陈嘉堃

世界乒乓球职业大联盟论坛 线上共话乒乓未来

世界乒乓球职业大联盟(WTT)论坛9日举行，近两个小时的线上讨论中，国际乒联、WTT决策层以及马龙、丁宁等运动员代表就世界乒乓球职业化发展提出意见建议，共商乒乓球运动未来。

受到新冠肺炎疫情影响，乒乓球国际赛事尚未恢复。国际乒联近期成立WTT，这一机构将自2021年起负责运营国际乒联全部赛事，推出包括大满贯赛事在内的全新赛事结构。

本次线上论坛活动中，国际乒联首席执行官史蒂夫·丹顿首先简要介绍了WTT的起源，以及搭建这一全新平台希望实现的目标。随后，国际乒联市场总监马特·庞德、WTT高级商务战略顾问菲利普·勒·弗洛克以及WTT赛事战略总监斯蒂芬·达基特针对WTT赛事不同

领域进行了阐述。

根据设想，WTT赛事结构包括大满贯赛事、冠军赛、挑战赛和世界杯决赛。全新赛事结构将产生多方积极影响，包括更多比赛机会、独立举办女子赛事等，世界一流的电视制作也能为全球球迷带来绝佳观赛体验。

据达基特介绍，WTT期待在全球34座城市举办赛事，目前中国已有15座城市表达了办赛意愿。

马龙认为，WTT是一个非常大胆的创新，对于扩大乒乓球的影响力有很大帮助，他很期待比赛的到来。丁宁则建议，WTT比赛可以进行更多尝试，如混合团体、不同国家和地区的运动员搭档参赛，或许能带来更多不一样的观赛体验。跟随国乒正在澳门集训的马龙和丁宁还介绍了队伍目前的情况。据新华社

